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DÉNOMBREMENTS DIVERS
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1) Il vaut mieux compter ici les applications NON sur-

jectives !
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1) Choisir d’abord l’élément de ¹1, pº, puis complé-

ter.
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On rappelle qu’une relation binaireR sur E n’est jamais

qu’une partie de E × E. Pour tous x , y ∈ E, dire que

xR y revient à dire que le couple (x , y) appartient à la

relation R .
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2) b) Dans une liste (k1, . . . , kn+1), soit on peut re-

trancher 1 à kn, soit on ne peut pas le faire !

c) Par récurrence sur n+ p.
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DOUBLE COMPTAGE
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2) Simplifier S ◦ T et T ◦S en appliquant notamment

la relation de la question a) qui transforme le pro-

duit de deux coefficients binomiaux en un autre

produit de coefficients binomiaux.
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Compter d’abord les couples (x , D) pour lesquels D ∈ D

et x ∈ D.
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CALCULS DE SOMMES
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FORMULE DU CRIBLE
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INDICATRICES
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PRINCIPE DES TIROIRS

ET AUTRES DIFFICULTÉS
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1) S’intéresser aux entiers m1 + . . .+mk, k décrivant

¹1, nº.
2) Traiter d’abord le cas où l’un des réels x1+ . . .+ xk,

k décrivant ¹1, nº, appartient à

�
−

1

n+ 1
,

1

n+ 1

�
.

————————————–

31

————————————–

32
1) Montrer que si x = ⌊ip⌋ = ⌊ jq⌋ avec i, j ∈ N∗, alors

x = i + j, puis x = ip = jq.

2) Calculer d’abord
��P ∩ ¹1, nº
�� et
��Q ∩ ¹1, nº
��.
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1) Il se trouve que tan

π

4
= 1.
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Un élément t étant fixé, l’application k 7−→ t2k

n’est pas

injective sur N. Construire alors e comme une puissance

de t bien choisie.
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